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I. СПЕЦОПЕРАЦИЯ
1. Работа «Единой России»

Волонтерский отряд «Единой России» оказывает помощь пострадавшим в результате ЧП с СУ-34 в Ейске. Добровольцы помогли оперативно развернуть два центра помощи – в Доме офицеров и городском ДК. Здесь жители могут получить воду, продукты. Также волонтеры ведут регистрацию всех обратившихся и также помогают добраться до санаториев, где людям будет предоставлено временное жилье.

Волонтеры Партии, работающие в составе гуманитарной миссии партии в Херсонской области, помогут жителям региона выехать в другие субъекты РФ. Там людям будет предоставлено временное жилье и работа. В Херсонскую область уже прибыла группа депутатов Госдумы от «Единой России», которые с первых дней СВО работают на Донбассе, чтобы помочь жителям определиться с логистикой и решить другие организационные вопросы. Депутаты от Партии возьмут шефство над жителями Херсонской области, чтобы помочь им вернуться домой после прекращения обстрелов.

Дмитрий Медведев провел контрольную проверку поставок беспилотников «Орлан» в рамках государственного оборонного заказа. Она прошла на предприятии ООО «Специальный технологический центр» в Санкт-Петербурге с участием федеральных органов исполнительной власти и правоохранительных органов. После осмотра продукции специалисты и руководство завода обсудили с представителями власти вопросы развития этого важного направления оборонной промышленности. 

Депутаты «Единой России» продолжают записываться на фронт добровольцами. Их число пополнил депутат Государственного Собрания Республики Алтай от Единой России Денис Шубин. Во время службы в армии он был старшим стрелком-пулеметчиком. Также на передовую отправится депутат Народного собрания Республики Дагестан от ЕР, отец 4-х детей Абдулла Магомедов.

«Единая Россия» доставила спортинвентарь и медикаменты в села Херсонской области.   Гуманитарную помощь привезли в села Тарасовка Алешкинского округа и Новоалександровка Каланчакского района. В Тарасовскую сельскую школу доставили спортинвентарь и настольные игры. В библиотеку передали более 500 экземпляров русской классической и современной литературы.  Жителям Новоалександровки волонтеры привезли лекарства - партию противовирусных и противовоспалительных, обезболивающих, жаропонижающих препаратов и лекарства для гипертоников.

«Единая Россия» помогла организовать выезд семей с детьми из Херсонской области на отдых в другие регионы России. Первые группы отправились в Анапу в течение недели – на оздоровительные и университетские смены в лагеря Крыма. Среди отдыхающих – многодетные семьи, пенсионеры, дети. 

«Молодая Гвардия Единой России» передала ноутбуки студентам Луганского государственного университета им. В. Даля. Технику для учебы получили студенты из многодетных семей.

В Мариуполь и Мелитополь отправился 21-й добровольческий десант «Молодой Гвардии Единой России» и «Волонтерской Роты». Волонтерский отряд, который состоит из 27 человек, поможет в подготовке домов жителей к зиме и продолжит доставлять гуманитарную помощь.

2. Защита России и освобождение Донбасса.

В течение 10 дней ВС РФ продолжают наносить удары по объектам критической инфраструктуры на всей территории Украины. Днем 17 октября были поражены цели Львовской, Хмельницкой, Ровненской, Винницкой, Сумской и Одесской областях, а также в Киеве. Из-за повреждений в нескольких частях страны вновь временно пропало энерго- и водоснабжение.   С утра 18 октября зафиксированы прилеты в Киеве, Винницкой, Днепропетровской областях, в ряде регионов Украины вновь начались перебои с подачей света и воды. Акция возмездия за Крымский мост продолжается, большинство украинцев, которые радовались терактам на территории РФ уже осознали, что радость была несколько преждевременной. 

С пятницы по воскресенье войска националистов предприняли несколько попыток прорыва обороны российских войск. Все они закончились плачевно для ВСУ. Молчание в медиапространстве Украины говорит о том, что потери в ходе этих попыток были более чем серьезные.  Утром 15 октября силы врага были брошены в атаку на херсонские сёла Дудчаны и Мыловое, но встретили жёсткий отпор российских войск. Активно работала русская артиллерия, поражая живую силу и технику врага на значительном расстоянии. Наступление остановлено. Столь же безуспешным оказалось выдвижение украинских боевиков в сторону Садка и Ищенки – все атаки отражены. Существенный урон враг понёс в бухте Каховского водохранилища, где накапливал десантные подразделения. Удары по формированию нанесли ракетные войска, авиация, артиллеристы. Помимо живой силы уничтожены вражеские быстроходные катера, танки, боевые машины пехоты. Киев за последние 1,5 месяца на херсонском направлении потерял более 1,5 тысяч единиц техники, убиты свыше 9,8 тысяч украинских военных сообщил зампредседателя Херсонской ВГА Кирилл Стремоусов.

Республика Беларусь оставляет за собой право принятия превентивных мер стратегического сдерживания для недопущения нападения заявило Минобороны Республики Беларусь. Совместная с Россией региональная группировка войск уже приступила к выполнению задач по вооруженной защите Союзного государства. Из России в рамках региональной группировки войск прибудут около 170 танков и до 100 орудий и миномётов калибром более 100 мм. 

Продолжается интеграция новых регионов. Первый российский банк, начавший работу на территории ЛДНР, Херсонской и Запорожской областей – ПСБ – открыл 150-й офис на новых территориях. Новые офисы ПСБ работают уже в 72 населенных пунктах,оказывая содействие социально-экономическому развитию регионов и обеспечивая жителям и бизнесу доступ к развитой финансовой инфраструктуре

Теракт на Крымском мосту окончательно остается имиджевой «перемогой», инфраструктурного ущерба Украине добиться не удалось. О мосту вновь началось движение автобусов. Не так давно он был доступен только для проезда легковых автомобилей. 

3. Поддержка Президента и армии.

В Госдуму внесены и одобрены комитетом Госдумы по обороне поправки, впервые прописывающие в законах РФ статус добровольцев, их права, порядок выплат денежного содержания и другие вопросы.
· Добровольческие формирования могут создаваться министерством обороны РФ по решению президента РФ.
· Задачи - содействие выполнению задач, возложенных на Вооруженные силы РФ, в период мобилизации, действия военного положения, в военное время, при возникновении вооруженных конфликтов, при проведении контртеррористических операций, а также при использовании вооруженных сил РФ за пределами РФ".
· Поправки также определяют порядок вступления граждан в добровольческие формирования и исключения из них. Кроме того, поправки определяют статус добровольцев, порядок обеспечения их вооружением, военной техникой, материально-техническими средствами, а также порядок выплаты добровольцам денежного содержания и других денежных выплат, продовольственного, вещевого военных видов обеспечения, оказания медицинской помощи.
· Гражданин РФ может стать добровольцем путём заключения контракта. На добровольцев будет распространяться статус военнослужащих по контракту, говорится в поправках.

Регионы России продолжают работать над новыми мерами поддержки военнослужащих и их семей:
· Выплаты мобилизованным и их семьям в Нижегородской области, Калининградской области, Алтайском крае, Псковской области, Республике Дагестан, Республике Карелия, Алтайском крае, Владимирской области, Новосибирской области, Самарской области, Ямало-Ненецком автономном округе, Томской области, Республике Дагестан, Республике Коми, Удмуртской Республике, Астраханской области, Волгоградской области, Новгородской области, Республике Тыва.
· В Ямало-Ненецком автономном округе принята комплексная программа поддержки семей мобилизованных, включающая широкий перечень мер поддержки. 
· Стипендия для детей мобилизованных в Республике Саха (Якутия), Смоленской области. 
· Образовательный сертификат на обучение в вузах и сузах в Ивановской области.
· Семьи участников специальной военной операции и ветераны боевых действий в Республике Саха (Якутия) получат субсидию в размере 150 тысяч рублей на покупку газового оборудования.
· Компания «Карелфарм» подготовила для мобилизованных жителей Карелии наборы для оказания первой медицинской помощи. 
· Коллектив сельскохозяйственного предприятия ООО «Сиб-Регион» и фермеры из Коченевского района передали для военнослужащих дополнительное снаряжение, в том числе автомобиль УАЗ Патриот, бронежилеты, форму, теплую одежду и обувь.

4. [bookmark: _Toc101907476]Преступления Киева, ВСУ и нацбатов

Украина продолжает подтверждать свой статус террористического государства. Расстрел мобилизованных военнослужащих в военной части в Белгородской области – террористический акт радикальной националистической организации под кураторством украинских нацистов. Военное движение украинцев и крымских татар «Атеш» взяло на себя полную ответственность за инцидент с военнослужащими в Белгородской области. Накануне два радикала открыли огонь по людям во время проведения огневой подготовки. Погибло 11 человек, еще 15 с ранениями были доставлены в медицинские учреждения. Оба террориста были уничтожены ответным огнем. Изначальные заявления в ряде СМИ о том, что инцидент произошел из-за возникших у военнослужащих разногласий на религиозной почве оказался фейком.

Нацисты продолжают беспорядочные обстрелы жилой застройки Донецка из западных РСЗО. Утром 18 октября из РСЗО HIMARS была обстреляна администрация Донецка, ранения получили двое мирных жителей. Также продолжаются обстрелы приграничных населенных пунктов РФ – в Белгородской и Курской областях. Киевский режим пытается отвечать ударами по энергетической инфраструктуре приграничных регионов, но получается это мягко говоря, не очень хорошо. 

Белгородский аэропорт был впервые обстрелян, причем сразу серией ракет. ПВО отработало хорошо, ни одна ракета не дошла до цели. Украина больше не стесняясь бьет по территории России американскими ракетами. Все ограничения НАТО сняты.

В Херсонской области росгвардейцы задержали пособника ВСУ. По предварительным данным, местный житель с марта по август 2022 года собирал сведения о передвижении российских войск и передавал их в специально созданный чат. Информация касалась мест размещения личного состава ВС России с техникой. Всего за прошедшую неделю сотрудники Росгвардии выявили и задержали в Запорожской и Херсонской областях 90 пособников СБУ и других карательных структур Украины.  

Украинские госорганы продолжают применять террористические практики в своей работе. $100 тысяч долларов за пленение Игоря Стрелкова, который недавно отправился добровольцем на фронт пообещало Главное управление разведки Украины. 

Очередной фейк киевских властей – советник министра внутренних дел Украины Антон Геращенко обвинил Россию в ударе по жилому дому в центре Киева. Фото и видеосвидетельства с места событий показывают, что дом получил повреждения, которые могла нанести только тяжелая ракета ПВО, типа С-300. Тем более, что это не первый случай, когда украинская ПВО «сбивает» собственные дома вместо самолетов. 

II. ГУМАНИТАРНАЯ ВОЙНА
5. Информационная война

США подают противоречивые сигналы о возможностях военной помощи Киеву. Официальный представитель Пентагона Патрик Райдер обещает, что Соединенные Штаты и их союзники продолжат оказывать военную помощь Украине, но старший советник Центра стратегических и международных исследований Марк Канчиан прогнозирует, что США скоро будут вынуждены сменить политический курс по Украине из-за истощения запасов оружия.

Венгрия отказалась обучать украинских военных. Будапешт не примет участие в подготовке украинских военных на территории Евросоюза, заявил министр иностранных дел Венгрии Петер Сийярто. В понедельник Совет ЕС принял решение о начале тренировочной миссии для украинских военных и сил территориальной обороны. Лагеря для подготовки будут созданы в Польше и Германии, они заработают в середине ноября. Предполагается, что через них пройдут до 15 тыс. военных из Украины.

«Отношения с Россией, Китаем и другими свободными странами, которые принимают нас без шантажа и условий – это будущее Сербии. Почему мы должны быть географической частью любого альянса. Достаточно того, что у нас общие убеждения, экономика, безопасность и не обязательно – границы».
Александр Вулин, глава МИД Сербии

Посольство Египта на Украине опубликовало призыв к своим гражданам покинуть страну как можно скорее. Египетские дипломаты призвали своих соотечественников проявить максимальную осторожность во время отъезда и держаться подальше от опасных зон. Это девятая страна, которая призвала своих граждан покинуть страну, ранее такие обращения выпустили посольства и консульства США, Китая, Италии, Сербии, Нидерландов, Казахстана, Узбекистана и Таджикистана. Эксперты связывают эти решения с готовящимся Россией масштабным наступлением на позиции ВСУ. 

Главный евродипломат подтвердил свой статус главного евролицемера. Жозеп Боррель анонсировал санкции против Ирана, причиной которых он назвал «разгон демонстрантов». В то же время, за последние три месяца европейская полиция жестко, с применение резиновых пуль и водометов разгоняла митинги в Бельгии, Франции, Голландии и Италии. Почему-то санкций против этих стран не последовало. 

Тем временем, в Европе не затихает волна протестов. Тысячи испанских пенсионеров, недовольных снижением уровня жизни, вышли на улицы Мадрида. Люди, приехавшие из разных частей страны, требуют от властей перерасчёта пенсий, достойной заработной платы и сокращения гендерного неравенства при выплатах. Ранее опросы показали: более 85% испанцев обеспокоены последствиями кризиса на Украине для их экономики. Массовый митинг против энергетического кризиса в Германии прошёл в Лейпциге.

Илон Маск «передумал» и заявил о готовности оплачивать и дальше Starlink для Украины. После скоротечных переговоров со своим основным и единственным заказчиком Пентагоном, корпорация «Старлинк» прогнулась и дальше продолжит прилежно обеспечивать связью солдат НАТО в Украине. Этого следовало ожидать, быть «не как все» - это не про американскую демократию. 

Спикером нижней палаты итальянского парламента избран Лоренцо Фонтана, известный своими пророссийскими взглядами, а также симпатиями к Муссолини. Италия начинает реализовывать курс правой коалиции на отход от европейского безумия. 

6. Экономическое давление на Россию

К созданию проблем для европейского отопительного сезона вслед за Саудовской Аравией подключился и Китай. Китайская сторона прекратит поставки СПГ в Европу, чтобы обеспечить зимний отопительный сезон в своей стране, пишет Bloomberg. 

Сопредседатель «Альтернативы для Германии» Вайдель призвала запустить «Северный поток-2». Она считает, что страна может проиграть в экономической войне, если в ближайшее время не будет запущен газопровод и не начнутся мирные переговоры с участием Москвы и Киева. «Против Германии ведется экономическая война, и страна окажется в большом проигрыше», - заявила Вайдель в эфире радиостанции Deutschlandfunk, не уточнив при этом, кто именно противостоит ФРГ. Хотя все в Германии прекрасно знают кто именно им противостоит и это не Россия. 

Европа начинает просыпаться – шесть стран Евросоюза восстановили торговлю с Россией до уровня февраля. Речь идет о Словении, Хорватии, Болгарии, Кипре, Эстонии и Люксембурге. При этом, та же эстонская власть остается рупором русофобии, но жить как-то надо и торговлю пришлось возобновить. 

Россия продолжает экономический «разворот на Восток». Посол Пакистана в Москве Шафкат Али Хан надеется, что строительство газопровода «Пакистанский поток» может начаться в 2023 год. 

Очередное иностранное предприятие переходит в юрисдикцию России. Путин разрешил продажу самарского завода Schneider Electric российскому инвестору. Schneider Electric являлась одним из крупнейших электротехнических предприятий России. Среди крупных клиентов компании были почти все российские нефтегазовые и металлургические предприятия, крупнейшие застройщики и девелоперы коммерческой недвижимости, компании из сферы энергетики и ЖКХ: «Россети», НОВАТЭК, «Газпром», «Росатом», Магнитогорский металлургический комбинат, «Сибур Холдинг», ПИК, «Капитал Груп» и другие.

[bookmark: _GoBack]Возврат к нормальным отношениям с Россией становится важным электоральным рычагом для европейской политической оппозиции. Ранее кандидат в президенты Австрии Михаил Бруннер призвал отменить все санкции, так как они «не способствуют установлению мира на Украине». Эстонские оппозиционеры также начинают винить в экономических бедах санкционную политику, а не действия Путина. 

 «Все мы знаем лозунг Каи Каллас и других глобалистов: Путин раздул и сделал наше электричество дорогим. Как? По-моему, это фюрер Еврокомиссии фон дер Ляйен недавно посетила Эстонию и и предложила нам смешную сумму денег на хлеб с маслом, чтобы мы остановили добычу полезных ископаемых, энергетическую независимость и производство дешевой электроэнергии. Я что-то Путина на этой встрече не видел».
Мартин Хельме, глава Эстонской консервативной народной партии

Российские предприятия продолжают развиваться и получать результат, содействуя росту экономики страны:
· Екатеринбургский завод по обработке цветных металлов запустил производство импортозамещающих комплектующих для малоинвазивной хирургии и космической отрасли — рентгеноконтрастных меток для стентов и катетеров.
· Ученые консорциума «Центр компетенций «Фотоника» из Перми и Алферовского университета из Санкт-Петербурга разработали прозрачные проводящие покрытия, которые можно использовать для производства сенсорных экранов смартфонов или планшетов.
· На площадке маслоэкстракционного завода «Соя АНК» в Благовещенске запустили новую линию по производству пищевого лецитина, который сейчас широко применяется в кондитерской и хлебопекарной промышленности, производстве красок, а также используется в медицине в качестве биологически активных добавок.
· В Ивановской области возрождают производство башенных кранов. Компания МСГ приобрела часть бывшего завода «Строммашина» в Кохме и на этой площадке наладила выпуск.
· В ОЭЗ «Моглино» Псковской области запустят производство диагностических экспресс-тестов, в первую очередь направленных на выявление наркотических веществ. 
· Предприятие РЭНЕРА (входит в «Росатом») начинает строительство гигафабрики в Калининграде по производству литий-ионных батарей для электротранспорта и стационарных систем накопления энергии. 
· Компания «АТМ Альянс» создаст в Тюмени цех по производству термобумаги. Новая линия позволит наносить термослой на бумагу и обеспечивать нарезку роликов чековой ленты.
· Ученые испытательного центра РНИМУ имени Пирогова обнаружили способ предотвращения гибели нейронов даже спустя сутки после инсульта. Полученные результаты показали перспективность дальнейших исследований производных N-гетероциклов для создания эффективных отечественных препаратов для восстановления пациентов после перенесенного инсульта.
· Ученые НИЦ «Курчатовский институт» создали материал, способный стимулировать рост костной ткани и за счет этого ускорять заживление поврежденных костей.
· Медицинский центр имени Турнера в Санкт-Петербурге совместно с заводом «Медин-Урал» работает над серией спинальных систем для детей в возрасте 5-10 лет. В рамках совместной программы уже удалось успешно организовать импортозамещающее производство наборов инструментов и имплантатов для детской спинальной хирургии у детей от 1 года до 3-4 лет.
· Компания «Эйлитон» займется импортозамещением анализаторов для общего анализа крови в ОЭЗ «Дубна». Оборудование направят в лечебно-профилактические учреждения России и региона. В октябре компания выпустит первую партию приборов.
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