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I. СПЕЦОПЕРАЦИЯ

1. Работа «Единой России»

«Логику общей работы в прошлом году определяла специальная военная операция, связанный с ней комплекс самых разных, но очень важных задач. За короткое время был создан партийный штаб по оказанию помощи местному населению, местным жителям. Представители Единой России сыграли важную роль в организации референдумов, по итогам которых Донецкая и Луганская Республики, Запорожская и Херсонская области вернулись в состав нашей страны. Благодаря думской фракции партии были оперативно приняты законы, которые позволяли российской экономике выживать, противостоять санкциям, оказывать промышленности, бизнесу необходимую поддержку»
Дмитрий Медведев, Председатель Партии «Единая Россия»

Рабочая группа по вопросам СВО проработает с профильными ведомствами вопрос сохранения пенсий мобилизованным военным пенсионерам-участникам СВО. Приостанавливать выплату пенсий военным пенсионерам, которые были мобилизованы, и приравненным к ним лицам несправедливо, ассигнования есть в бюджете, отметил первый замруководителя фракции Единой России в Госдуме Дмитрий Вяткин по итогам заседания подгруппы по законодательному обеспечению деятельности рабочей группы по вопросам СВО.

Также рабочая группа по вопросам СВО отработает с Минобороны обращения студентов из новых регионов о демобилизации. Около 20 человек, которые обратились в рабочую группу, уже возвращают с передовой, сообщил зампредседателя Госдумы Шолбан Кара-оол, который курирует вопросы мобилизационного учёта в рабочей группе по вопросам СВО, на встрече со студентами ЮФУ в Ростове-на-Дону. Рабочая группа и дальше будет заниматься проверкой выполнения указа Президента, который отрегулировал вопросы выдачи отсрочки от призыва для студентов. Одна из проблем, которую предстоит решить – сейчас не все студенты могут получить соответствующие справки по ряду причин – в том числе, когда воинская часть переехала на линию фронта и добраться до нее невозможно. 

Андрей Турчак поблагодарил предпринимателей, которые помогают фронту и участвуют в гуманитарной миссии «Единой России». Он особо отметил тех, кто не уехал из страны и продолжил свою работу в непростых условиях. 
«С первых дней СВО тысячи предпринимателей по всей стране включились в гуманитарную миссию партии. Отправляют продукты, лекарства, машины, технику, оборудование для наших бойцов. Немало примеров, когда производство специально перепрофилировалось под выпуск продукции, необходимой для фронта. Всем вам низкий поклон за поддержку, которая имеет колоссальное значение для достижения нашей общей Победы».

«Единая Россия» передала оборудование батальону «Спарта» в ДНР. Подразделением руководит отец Героя России Владимира Жоги – Артем Жога. «В легендарный батальон «Спарта», а также разведчикам 1-й Славянской бригады и в 1-й батальон спецназа ДНР передали партию беспилотников, в том числе с тепловизорами, которые позволят эффективно выполнять боевые задачи. Часть квадрокоптеров также будет распределена по другим разведротам Донецкой Народной Республики», – рассказал депутат Госдумы Александр Якубовский, который доставил оборудование подразделению.

«Молодая Гвардия Единой России» и «Волонтерская Рота» передали снаряжение и оборудование российским военным под Бахмутом. Активисты доставили несколько тонн помощи, сообщил председатель МГЕР Антон Демидов. Бойцам привезли спальные мешки, тепловые пушки, бензопилы, газовые баллоны, ноутбуки, теплые вещи, пледы, сладости. Волонтеры поблагодарили всех неравнодушных людей, которые присоединяются ко сбору гуманитарной помощи. 

«Единая Россия» откроет гуманитарный центр в Артемовске сразу после его освобождения. Помощь эвакуированным из Соледара жителям партия пока оказывает в Шахтерске и Харцызске. К вопросу о разворачивании гуманитарного центра в освобождённом от укронацистов Соледаре партия вернётся, когда это станет возможным, сообщил депутат Госдумы от Единой России Зураб Макиев, который вместе с врио главы республики Денисом Пушилиным посетил город.

Рабочая группа по вопросам СВО разработает поправки в законодательство для ускорения сроков ремонта военной техники. Они позволят ускорить оборот составных частей и комплектующих изделий, упростить организационные процедуры при техническом обслуживании, ремонте, утилизации и реализации вооружения, сообщил глава комитета по промышленности и торговле Владимир Гутенев, который курирует вопросы мобилизационной подготовки в сфере экономики в рабочей группе по вопросам СВО.

В пункты обогрева «Единой России» и «Readovka» в Мариуполе обратились более пяти тысяч человек. Три пункта обогрева работают в городе уже 10 дней. Ежедневно в среднем в каждый из них приходит до 200 человек – согреться, попить чай, зарядить телефоны. Люди предлагают друг другу помощь, обмениваются телефонами, новостями, даже книгами. В пунктах также можно оставить обращение к администрации города, если нужно решить какой-то вопрос. Есть запрос на медицинскую помощь. Планируется увеличить количество волонтеров, поставить дополнительные столы, потому что в час пик в холодное время приходит много людей. 

«Единая Россия» внесет поправку о праве выбора формы выпускного экзамена ко второму чтению законопроекта об образовании в новых регионах. Документ единогласно принят в первом чтении. Он касается почти полумиллиона учителей, детей и их родителей, а также определит работу детских садов, школ, техникумов, вузов на ближайшие 4 года.

Рабочая группа по вопросам СВО предлагает расширить льготы для семей мобилизованных на семьи контрактников ЧВК. Это поможет сформировать единый подход к поддержке семей участников спецоперации, отметила замруководителя рабочей группы по вопросам СВО, глава штаба Единой России по гуманитарному сотрудничеству Анна Кузнецова.

«Молодая Гвардия Единой России» и «Волонтерская Рота» открыли волонтерский центр в Харцызске. Активисты центра будут оказывать помощь жителям Соледара, которые были эвакуированы в Харцызск и Шахтёрск, сообщил председатель МГЕР Антон Демидов.
«В первую очередь, будем выдавать людям гуманитарную помощь, медикаменты. Кто-то не может связаться с родными, кто-то во время эвакуации потерял документы, у кого-то в Соледаре остались вещи. Сейчас занимаемся сбором информации по таким случаям. Помимо этого, приступили к подготовке помещений для размещения людей и спальных мест, сортируем одежду, которую приносят неравнодушные жители», – рассказал руководитель организации.

«Единая Россия» предлагает разработать комплексную программу реабилитации детей с инвалидностью из новых регионов. Сейчас партия уже реализует программу реабилитации не только с организацией досуга для детей, пострадавших от действий ВСУ, но и работой психологов, нейропсихологов и иных специалистов, сообщила глава комиссии по защите детства и поддержке семьи Анна Кузнецова на расширенном заседании комиссии.

Дмитрий Медведев: Могут потребоваться изменения в правилах использования маткапитала с учетом особенностей новых регионов. Люди, которые там живут или планируют вернуться, должны понимать, как воспользоваться этим инструментом для улучшения жилищных условий, отметил Председатель «Единой России».

2. Защита России и освобождение Донбасса.

Российские войска развивают успех на ряде ключевых направлений, освобождая новые населённые пункты. Последние дни принесли сразу несколько побед. ВС России заняли более выгодные рубежи на Запорожском направлении и продолжают двигаться в направлении Орехова и Гуляйполя. В регионе освобождены населенные пункты Лобковое, Щербаки и Малые Щербаки. Продолжается успешное наступление подразделений на Донецком направлении. Освобождены Клещеевка, Двуречье, Краснополье. 

Русская армия может умело, как наступать, так и обороняться. 24 января ВСУ предприняли две безуспешные попытки провести разведку боем и перегруппировать войска в районе Угледара. В районе населенных пунктов Золотая Нива и Пречистовка украинские военные были обнаружены с помощью беспилотника «Орлан-30». После этого по скоплению ВСУ был нанесен удар из орудия «Гиацинт-Б», а также самоходных установок «Гвоздика» и «Акация». В результате потери ВСУ составили порядка 200 человек. Кроме того, ВС РФ уничтожили орудия M777, ранее переданные Украине американцами. Ранее стало известно, что российские военные начали наступление в районе Угледара. Цель ВС РФ – взять город в окружение. Так же российские военные сорвали попытку подразделений ВСУ форсировать Днепр в районе Новой Каховки. Утром в районе Корсунка, Днепряны была попытка форсирования, которая была успешно пресечена. Уничтожены шесть БМП, три катера, до 100 военнослужащих ВСУ.

Оперативное окружение Артемовска: сделан следующий шаг. Судя по поступающей информации, дорога из Артемовска через Ивановское на Константиновку уже под огневым контролем ВС РФ. Таким образом, для ВСУ осталась только одна безопасная дорога в город, которая идет чуть севернее, через н.п. Хромово. То есть медленно, но уверенно здесь все приближается для ВСУ к катастрофе, а-ля Соледар, только с в разы большими для них последствиями.

Андрей Турчак: в ликвидации пункта временной дислокации ВСУ в Орловке принимал участие БАРС «Каскад», которым руководит депутат Госдумы, полковник Дмитрий Саблин. Операция по ликвидации пункта временной дислокации противника на Авдеевском направлении, расположенного в населённом пункте Орловка, готовилась несколько дней. Взаимодействуя с артиллеристами 1-го АК и 150-ой Бригады, «барсам» удалось провести операции по уничтожению бронированной техники противника, а также мест расселения личного состава.

3. Поддержка Президента и армии.

Заместитель председателя Совета Безопасности Российской Федерации, первый заместитель председателя Военно-промышленной комиссии Российской Федерации Дмитрий Медведев побывал с рабочим визитом в концерне «Калашников». В Ижевске Дмитрий Медведев провёл совещание рабочей группы Военно-промышленной комиссии и проверил выполнение государственного оборонного заказа по выпуску серийной продукции военного назначения. Ему показали новейшие модели автоматов и снайперских винтовок, высокоточные боеприпасы и зенитные управляемые ракеты, перспективные образцы боевого снаряжения, система поддержки принятия решений ЛИС «Окулус» и другие разработки военного назначения группы компаний «Калашников». Отдельно прошла презентация производимых «Калашниковым» беспилотных летательных аппаратов, успешно применяемых в зоне СВО.

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл заявил, что каждый православный приход должен помогать участникам специальной военной операции. «Если мы говорим, что Церковь - со своим народом, то каждый приход должен помогать тем, кто на линии огня. Нам нужно мобилизовать наших прихожан, чтобы они собирали вещи, продукты», – сказал патриарх на братской трапезе с духовенством Москвы по случаю праздника Крещения Господня.

Россия проектирует будущее своих новых регионов, предоставляя возможность талантливым управленцам стать лидерами их возрождения. Прошёл первый полуфинал кадрового конкурса «Лидеры возрождения. Донецкая Народная Республика», запущенного по поручению Президента на основе практик конкурса «Лидеры России» платформы «Россия – страна возможностей». Финалисты и победители конкурса будут включены в кадровый резерв республики, из которого по итогам обучения будут назначаться на руководящие должности в органы государственной власти и местного самоуправления, на предприятия и в организации, некоммерческие организации и фонды.

Российские регионы продолжают реализовывать новые практики поддержки военнослужащих и их семей:
· В Рязанской области установлены выплаты для студентов колледжей и техникумов, являющихся детьми мобилизованных.
· В Республике Дагестан для членов семей участников СВО в первоочередном порядке будет оказываться весь спектр социальных услуг в специализированных учреждениях, содействие в трудоустройстве, а также будут предоставляться квоты для приема на обучение в Дагестанский университет народного хозяйства.
· В Карелии до 300 тыс. рублей увеличен размер помощи на поддержку предпринимательской инициативы членам семей мобилизованных. 
· В Липецкой области в военном комиссариате организован центр по взаимодействию родных и близких с мобилизованными военнослужащими, участвующими в СВО. 
· В Ямало-Ненецком автономном округе студенты из семей военнослужащих могут подать заявку на предоставление компенсации для оплаты обучения в колледжах и техникумах. Компенсация осуществляется в полном размере стоимости. Кроме того, дети и супруги военнослужащих могут получить компенсацию оплаты за обучение вождению автомобиля.

4. [bookmark: _Toc101907476]Преступления Киева, ВСУ и нацбатов

Киевский режим действует за пределами христианской морали: кладбище в Пологовском районе Запорожской области подверглось артиллерийскому обстрелу с украинской стороны. При этом вблизи кладбища нет военных объектов и не располагаются воинские подразделения. Продолжается и захват православных храмов: представители раскольнической Православной церкви Украины при поддержке вооруженных людей захватили храм Украинской православной церкви в поселке Тарасовка под Киевом.

Зеленский подписал «закон 8271», своеобразный аналог знаменитого сталинского приказа 227. Он вводит или усиливает уголовную ответственность за невыполнение приказов, побег с поля боя, отказ действовать с оружием и т.д. По этому закону в частности, судам запретят смягчать наказание или давать условные сроки для военных за:
▪️неповиновение,
▪️неисполнение приказа,
▪️угрозы или насилие в отношении начальника,
▪️самовольное оставление воинской части,
▪️дезертирство,
▪️самовольное оставление поля боя.

Зеленский увольняет «мелкую сошку», чтобы отмазать от коррупции своих друзей – Ермака и Резникова. Вячеслав Шаповалов, отвечавший за тыловое обеспечение ВСУ, попросил уволить его, чтобы не создавать угрозы для стабильного обеспечения ВСУ в результате обвинений, связанных с закупкой услуг питания. Алексей Резников уже одобрил отставку зама. 

СБУ подготовила покушение на чиновника ВГА Херсонской области и главу районной рыбинспекции. Силовики раскрыли дело о взрыве в Скадовске 12 декабря 2022 года. Тогда Виталий Булюк получил осколочные ранения, а глава рыбинспекции Скадовского района Козлов погиб. При этом исполнителей покушения шантажировали и подкупали. Руководил всем подполковник СБУ Павел Савицкий. Он ранее был замешан в коррупционных схемах по крышеванию незаконного вылова биоресурсов в заповедной зоне Азовского моря. Также стало известно, что представители ведомства собирали на Херсонщине дань с местных рыбаков в размере 30% дохода.

ЮНЕСКО присвоило историческому центру Одессы статус Всемирного наследия, находящегося под угрозой. ООН подтвердила в очередной раз свой статус американской прокладки. ЮНЕСКО дождалась, когда в Одессе снесут все знаковые исторические памятники, посвященные российской истории, и только после этого присвоило центру города статус, который мог бы спасти памятники. Между тем, жители Одессы очень долго вели борьбу за сохранение исторического облика города и помощь ЮНЕСКО оказалась бы очень кстати. 

«Могилизация» на Украине окончательно потеряла хотя бы контуры законности. Интернет завален сотнями роликов, на которых людей отлавливают на улицах, в домах, в магазинах, невзирая на статус годности к службе, возраст, наличие детей, не говоря уже про желание идти на убой. На людей охотятся в замаскированных машинах скорой помощи или такси, переодеваясь в штатское. В украинских соцсетях появились целые сообщества, в которых люди обмениваются информацией о том, где сегодня «гребут» в армию. 

[bookmark: _GoBack]В Латвии началась «охота» на украинцев призывного возраста от 18 до 60 лет, местные силовики формируют списки мужчин для предоставления их на Украину.  Цель тут очевидна – тех, кто подпадает под мобилизацию, будут депортированы обратно на Украину, ведь европейцы прекрасно понимают, если они этого не сделают, вместо украинцев в окопы Пентагон загонит самих литовцев, поляков, немцев и т. д. Похожие процессы проходят в Польше. 


II. ГУМАНИТАРНАЯ ВОЙНА

5. Информационная война

Решение по поставкам на Украину танков стран НАТО – вполне ожидаемое. Ясно было, что упирающегося Олафа Шольца дожмут любой ценой. Просто потому, что танки у ВСУ заканчиваются, а запасы бывшего Варшавского договора в Европе уже все выгребли. Без танков нельзя наступать, а без наступления нельзя нанести России поражение, о необходимости которого заявили практически все ведущие западные державы. Поэтому поставка танков – это дело само собой разумеющееся, а задержка с ними только демонстрирует связанное с войной беспокойство Германии. Как только прогнулся Шольц, Байден объявил об отправке на Украину взвода «Абрамсов» – очевидно это было частью сделки по согласию Шольца. 

В Мюнхене в ночь на среду улицы заполнили сотни жителей, выступающих против поставок танков и вооружения Киеву и за мирное урегулирование конфликта. Организовала митинг мирная инициатива Munchen steht auf («Мюнхен встает»), которая требует урегулировать конфликт путем мирных переговоров и строить мир без производства оружия, передает РИА «Новости». На выложенных жителями видеозаписях видно, что собралась большая толпа митингующих и прошла с группой барабанщиков по городу до центральной площади перед ратушей на Мариенплаце. В руках протестующих мелькали плакаты и флаги с призывами не посылать немецкие танки на Украину.

Западные элиты проводят политику, которую не разделяет большинство их граждан, это катализирует политическую нестабильность. Согласно опросу, проведенному Morning Consult 20-22 января 55% избирателей не одобряют работу Джо Байдена. По итогам 2022 года деятельность Джо Байдена не одобряют жители 42 из 50 штатов. Трое из пяти британцев (60%) негативно относятся к Премьер-министру страны Риши Сунаку. Популярность Сунака среди избирателей-консерваторов также упала во время его пребывания у власти: 41% негативно относятся к лидеру своей партии, по сравнению с 30%, когда он стал премьер-министром в октябре. Рейтинг лидера Франции Эммануэля Макрона продолжает снижаться. По данным опроса Ifop, в январе 65% жителей Франции не одобряют работу Э. Макрона Рейтинг Президента возвращается к самому низкому уровню с февраля 2020 года. 

Люди европейских стран требуют от своих лидеров следовать национальным интересам вместо вмешательство в дела других государств. В целом ряде стран ЕС прошли акции протеста. В Варшаве митингующие выступили против втягивания Польши в конфликт на Украине и активной правительственной поддержки Киева. В Вене состоялся митинг в поддержку снятия санкций с России. В Мадриде на антиправительственные митинги вышли около 30 тысяч человек. Во Франции протесты перестают в массовые беспорядки. 

Противники санкций стали самой популярной партией в Австрии. Австрийская партия свободы (АПС), выступающая против антироссийских санкций и свободной иммиграции, стала самой популярной партией Австрии. По данным опроса газеты Profil, 28% проголосовали бы за АПС в случае выборов. Социал-демократы получили 24%, а Австрийская народная партия канцлера Карла Нехаммера взяла 22%. В Heute такой расклад назван «опросным землетрясением».

Шведский путь в НАТО застопорился из-за «свободы слова».  Шведский националист сжег Коран перед здание посольства Турции, а после этого турецкие активисты устроили беспорядки и сожгли шведский флаг перед зданием посольства Швеции. Акция вызвала бурю негодования в исламском мире, а в Турции теперь звучат голоса в пользу выхода страны из НАТО вообще. В любом случае теперь трудно представить согласие Эрдогана на заявку Швеции в альянс – в этом случае его не поймут и не простят свои граждане. 

Драма «горячие финские парни в НАТО» развивается тем временем параллельно шведской. За один день министр иностранных дел Финляндии Пекка Хаависто сначала допустил, что Хельсинки пойдут в НАТО самостоятельно, учитывая разногласия Швеции и Турции, а затем откатил назад, вернувшись к старой позиции: Швеция и Финляндия должны вступить в НАТО совместно. Учитывая нынешние отношения между Турцией и Швецией, произойдет это не скоро. 

Литва не может помочь Украине танками, но поможет «мнением о танках». Одна из любимых игр лидеров прибалтийских стран – фантазировать, что их мнение способно повлиять на решения ведущих стран Евросоюза. Министр обороны Литвы Арвидас Анушаускас – о том, с какой стати Литва вошла в «танковую коалицию»: «Несколько дней назад в Эстонии было принято заявление, которое сделали 11 государств. В «леопардовую коалицию» вошли те государства, которые готовы это обсуждать и оказывать поддержку Украине. Те, у кого этих танков нет, в нее не входят. Но мы высказывались на встречах в формате Рамштайн. Да, у нас нет танков, но у нас есть мнение о танках».

Минута правды: Джо Байден, во время выступления в Белом доме, заявил о противодействии западных государств «жестокой агрессии Украины». Тот случай, когда говорить правду помогает только тяжелая деменция. 

6. Экономическое давление на Россию

Британия достигла рекордной зависимости населения от пособий. Более половины британских домохозяйств получают от правительства больше пособий, чем платят налогов, утверждает Sky News. Согласно данных Управления национальной статистики за 2020-21 годы, 54,2% британцев живут в семьях, пособия которых превышают выплачиваемые ими налоги.

Цены на жилье в Португалии выросли на 18,7% в 2022 году, это рекорд за последние 30 лет. Большинство португальцев считают, что страна переживает жилищный кризис, и хотят, чтобы правительство отменило льготы для иностранцев, в том числе и программу «золотых виз».

Экспорт американского СПГ в Европу растет беспрецедентными темпами, а объемы бьют рекорды. С января по октябрь 2022 поставки американского СПГ достигли 62 млрд куб.м по сравнению с 24.2 млрд в 2021, 21 млрд куб в 2020 и 13.6 млрд куб.м в 2019 за аналогичный период времени. Авария на Freeport LNG несколько сбила экспортный потенциал, но достижения в 2022 впечатляют. Почти 70% в структуре американского экспорта СПГ шло в Европу.

Инвесторы в американские акции и мусорные облигации не в состоянии оценить достаточный риск рецессии в США в этом году. S&P 500 и высокодоходный корпоративный долг не учитывают «цикл ужесточения и вероятность рецессии», что делает их уязвимыми для нового падения, считает Николас Феррес, главный инвестиционный директор Vantage Point Asset Management в Сингапуре. Ежемесячный показатель новых производственных заказов в США снижается уже два года и сокращается с сентября. Аналогичный показатель для Европы сокращается уже шесть месяцев.

Взвешенная и последовательная политика Президента и правительства в социальной и экономической сферах позволила обеспечить постоянной работой абсолютное большинство россиян. В 2022 году безработица в современной России упала до рекордных со времен СССР - 3,9%. Среднее за год число безработных в России снизилось до 2,9 млн человек. По сравнению с 2021 г. их стало меньше на 0,68 млн человек.

Китайцы забирают брошенный остальным миром рынок: Китай по итогам 2022 года стал лидером среди стран-импортеров легковых автомобилей в Россию. Ввоз новых китайских «легковушек» за год вырос на 40% и превысил 117 тысяч единиц, по данным Федеральной таможенной службы.

Сбербанк установил первые банкоматы на Крымском полуострове – в Ялте, Симферополе, Севастополе, а также в селе Оползневое, сообщила в субботу пресс-служба кредитной организации. На территории полуострова Крым банкоматы Сбербанка расположены по адресам: Севастополь, площадь Нахимова, дом 1; Симферополь, улица Пушкина, 10; Ялта, Киевская, 6; село Оползневое, улица Генерала Острякова, 9. 

Экономисты Египта поддерживают отказ от торговли в долларах в пользу рубля. Египетские экономисты приветствуют предложение Кремля о переходе на рубль в двусторонней торговле после того, как подобные условия были приняты в рамках торговли России с Турцией. Они заявляют, что переход на рубль поспособствует усилению экономики страны. 

Россия в 2022-м году заработала на продаже нефти и газа 168 млрд. долларов. Грубо говоря, более половины формальной цифры замороженных валютных резервов на западе. 2022-й стал наиболее жирным для РФ в этом плане с 2011-го года. Сверхприбыли позволили относительно безболезненно пережить окончательный разрыв с Западом.
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